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آسیب‌دیدن ۱۴ هزار کیلومتر 
راه اصلی و فرعی بر اثر سیل 

رئیس سازمان راهداری و حمل و نقل جاده‌ای در 
جلسه هماهنگی طرح ترافیک تابستان با بیان اینکه 
در سیل اخیر بیش از ۱۴ هزار کیلومتر راه اصلی و 
فرعی دچار مشکل شدند، گفت: به دنبال این هستیم 
تا قبل از تعطیلات عید فطر راه‌های شریانی اصلی و 
فرعی ترمیم شود.  به گزارش ایلنا، عبدالهاشم حسن 
نیا، در رابطه با اقدامات انجام شده بعد از وقوع سيل در 
نقاط مختلف كشور گفت: پس از سیل تاکنون ۴۰۰ 
متر پل موقت در حال احداث است و به دنبال است 
هستیم که راه‌هایی که شلوغ‌تر هستند ترمیم شود‌.

حسين‌نيا افزود: پروژه‌های حمل و نقل عمومی 
در زمان پیک سفر تعطیل خواهد شد و با توجه 
به احتمال ریزش زمین در دامنه‌های البرز ۶۵۰ 

راهدارخانه‌ها آماده کارهای ترمیمی هستند. 
    

پرداخت الکترونیکی یارانه مراکز 
روزانه بهزیستی تا پایان بهار

مدیرکل بهزیستی استان تهران از پرداخت 
الکترونیکی یارانه مراکز روزانه این سازمان تا پایان 
فصل بهار خبر داد. به گزارش ایسنا، داریوش بیات 
نژاد با بیان اینکه امسال به دنبال ارتقای کمی و 
کیفی خدمات این سازمان هستیم، گفت: بر همین 
اساس تمام پرداخت‌های حوزه مددجویان از طرق 
سامانه و به شکل متمرکز خواهد بود. به طوریکه 
سال گذشته یارانه مراکز توان بخشی شبانه روزی 
به همین شکل پرداخت شد. او با اشاره به اینکه این 
کار شروع شده است و ظرف چند ماه آینده به تدریج 
تمام پرداخت‌های سازمان بهزیستی مشمول این 
خدمات می‌شود، عنوان کرد: بر اساس برنامه‌ریزی 
های صورت گرفته، مراکز روزانه نیز وارد سامانه 
پرداخت الکترونیکی خواهند شد. این روش باعث 
می‌شود با ضریب خطای کمتر و راحت تر پاسخگوی 
مخاطبان سازمان بهزیستی باشیم. همچنین از 
آنجایی که سازمان بهزیستی متولی صدور مجوزها 
حتی برای بخش خصوصی است، طی چند ماه 
آینده روند دریافت مجوزهای این بخش نیز به شکل 
الکترونیکی می‌شود. تا کنون ۹۰ درصد این فرایند 
پیش رفته است و تا پایان فصل بهار این طرح نهایی 

شده و به بهره‌برداری می‌رسد. 
    

رئیس پلیس پایتخت:
 فعالیت پارکبانان ممنوع است

رئیس پلیس تهران بزرگ تاکید کرد که فعالیت 
پارکبانان در حاشیه خیابان های پایتخت ممنوع 

است.
سردار حسین رحیمی روز چهارشنبه در حاشیه 
اجرای نخستین مرحله از طرح کاشف )دستگیری 
سارقان شهر تهران( در جمع خبرنگاران در خصوص 
فعالیت پارکبانان گفت: اگر قرار باشد پارکبانی در 
منطقه‌ای فعال شود از طرف پلیس اعلام می‌شود 

اما بعید می‌دانم این طرح فعال شود.
او ادامه داد: فعالیت پارکبانان از سال گذشته 
ممنوع و جلو فعالیت غیرقانونی پارکبانان گرفته 
شده است. رحیمی یادآور شد که پلیس و شهرداری 
تهران در خصوص این موضوع هم نظر هستند. با 
وجود اعلام چندباره مسئولان شهرداری و پلیس 
در خصوص ممنوعیت فعالیت پارکبانان اما هنوز در 
برخی معابر بعضی افراد با عنوان »پارکبان« فعالیت 
می کنند و از شهروندان در ازای جای پارک، هزینه 
می گیرند. همچنین از چندسال پیش و در زمان 
شهرداری »محمدباقر قالیباف«، پارکومترهای 
حاشیه خیابان ها غیرفعال شدند و تاکنون خبری 
مبنی بر فعال شدن این دستگاهها نداشته ایم اما 
برخی شهروندان گلایه دارند که در بعضی معابر، 
پس از پارک خودرو در جاهای پارک حاشیه 
خیابان‌ها، جریمه شده اند. البته از چندی پیش 
طرح پارک حاشیه ای هوشمند در حوزه استحفاظی 
منطقه 2 شهرداری تهران به صورت پایلوت)نمونه( 
آغاز شده است و شهروندان برای پارک خودرو 
می‌توانند با مراجعه به سایت »تهران من« به نشانی 
my.tehran.ir نسبت به پرداخت هزینه و رزرو 

محل پارک اقدام کنند.

از گوشه و کنار

ريحانه جولايي

این روزها وضعیت کار در مطبوعات 
کاغذی ایران خوب نیست و تنها دلیل 
آن نبود اصلی‌ترین رکن یک نشریه 
کاغذی است. نوسانات ارزی اخیر روی 
افزایش قیمت کالاهای زیادی تأثیر 
گذاشته است و کاغذ هم از این قائده 
مستثنی نیست. هرچند كه دیروز 
رئیس سندیکای تولیدکنندگان کاغذ 
و مقوای ایران در رابطه با كمبود كاغذ 
در بازار بيان كرد كه عدم تخصیص ارز 
برای واردات کاغذ و حمایت نکردن از 
تولید داخلی منجر به کمبود کاغذ و 
افزایش قیمت آن شده است، اما اين 
رشته سر دراز دارد و مدت‌هاست كه 
مسئله كاغذ تبديل به بحراني جدي 
براي ناشران، روزنامه‌ها و چاپخانه‌ها 
شده است. به بيان ديگر چند سال 
است که کاغذ تبدیل به کیمیا شده 
و مدیران مسئول روزنامه‌ها برای 
ادامه حیات نشریه‌های خود به هر 
دری می‌زنند بلکه بتوانند این کالای 
نایاب را با قیمتی مناسب‌تر پیدا کنند. 
در حقیقت افزایش قیمت کاغذ باعث 
نگرانی اقشاری که به هر نحوی با کاغذ 
یا صنعت چاپ در ارتباط هستند شده 
است. کاغذ از آن دسته کالاهایی است 
که در گروه ارز مرجع قرار نمی‌گیرد و 
به همین دلیل است که بیشتر از بقیه 
کالاها دچار افزایش قیمت می‌شود. 
همین موضوع دلیلی شده تا بسیاری 
از روزنامه‌ها به سمت تعطیلی کشانده 
شوند و بیشتر روزنامه‌های خوش‌نام 
کشور صفحه‌های خود را کم یا 
حتی به نصف برسانند؛ در این میان 
روزنامه‌نگاران و افراد زیادی که به هر 
نحوی در این مجموعه‌ها کار می‌کردند 

نیز از کار بی‌کار شدند و به‌واسطه بازار 
کاری کساد و بی‌رونق، حالا این روزها 

خانه‌نشینی را تجربه می‌کنند. 
گرانی کاغذ تبعات زیادی برای یک 
جامعه خواهد داشت و اولین تأثیر آن در 
بخش‌های فرهنگی قابل‌مشاهده است. 
کاغذ همیشه جزو کالاهای اساسی بوده، 
اما زمانی که در لیست جزو کالاهای 
پنجم یا ششم باشد، بدیهی است که 
با تورمی این چنینی روبه‌رو می‌شویم 
و مافیای کاغذ، آن را با سه برابر قیمت 
می‌فروشند، بنابراین کاغذ را باید در 
زمره کالاهای اساسی بدانیم و کاهش 
بهای آن را در اولویت قرار دهیم.  در کنار 
بی‌کار شدن روزنامه‌نگاران و عوامل فنی 
این مجموعه‌ها، حال چاپخانه‌ها نیز 
خوب نیست. با این گرانی و کمبود کاغذ 
صنعت چاپ ایران هم رو به احتضار 
است، چاپخانه‌هایی که با سرمایه‌های 
میلیاردی شروع به کار می‌کنند و 
حالا راهی جز تعطیلی و تعدیل نیروی 

کار ندارند. 
 هشدار مرگ 

مطبوعات کاغذی ایران
اما در این میان بیشترین ضربه را 
روزنامه‌ها و اهالی رسانه از گرانی کاغذ 
می‌خورند. به گفته اهالی مطبوعات، 
روزنامه‌های ایران بدون ارز دولتی 
نمی‌توانند دوام بیاورند و بعد از مدتی 
از بین می‌روند. تأمین کاغذ برای ادامه 
فعالیت‌های آنان با مشکلات جدی 
روبه‌روست. قیمت اقلام اصلی انتشار 
مطبوعات »۳۰۰ درصد« رشد کرده 
است. این شرایط باعث شد تا سال 
گذشته سه نماینده از رئیس‌جمهور 
بخواهند به داد مطبوعات ایران برسد. 
این سه تن از نمایندگان مجلس که 
مدیران مسئول روزنامه‌های مطرح 
کشور نیز هستند از رئیس‌جمهور 
خواستند به این وضعیت توجه 

بیشتری کند تا رسانه‌های کاغذی 
در سال 98 با مشکلات بیشتری 
مواجه نشوند. این افراد در این نامه 
به روحانی متذکر شدند اگر به شرایط 
نابسامان روزنامه‌ها توجه نشود سال 
98 می‌تواند سال نابودی روزنامه‌ها 
باشد. آن‌ها همچنین به این موضوع 
اشاره کردند که تخصیص ارز و اعتبار 
به روزنامه‌ها با برخی شائبه‌ها همراه 
بوده است و ملاک‌های توزیع عادلانه 
آن نیز دچار ابهامات جدی است. 
از سوی دیگر به این موضوع انتقاد 
کردند که چرا یک رسانه پرتیراژ و 
اثرگذار مقدار کمتری یارانه نسبت 
به یک روزنامه که صرفاً برای همین 
تخصیص یارانه و دریافت کاغذ منتشر 
می‌شود، دریافت کرده است؟ آن‌ها در 
آخر به آشفته‌بازار، بی‌ثباتی مدیریتی 
در معاونت مطبوعاتی وزارت ارشاد و 
خالی بودن کرسی معاون انتقاد کردند 
و از رئیس‌جمهور خواستار اعمال 

شفافیت بیشتر در این زمینه شدند. 
آن‌ها در این نامه از مطبوعات ایران 
به عنوان مرغ عزا و عروسی یادکرده‌اند 
که بی‌پناه‌تر و یتیم‌تر از گذشته به حال 

خود رها شده است.
روزهای سخت برای اهالی رسانه

برخی مدیران مسئول روزنامه‌ها در 
سالی که گذشت سخت‌ترین روزهای 
کاری و حرفه‌ای خود را سپری کردند. 
برای مثال یکی از روزنامه‌های نوپایی 
که با انتشار خود سروصدایی زیادی 
به پا کرده بود در سال اول مجبور شد 
صفحه‌های خود را نصف و کارکنان را 
پیش از یک ساله شدن انتشار نشریه 
تعدیل کند. به گفته این مدیرمسئول 
وقتی شروع به انتشار روزنامه کردیم، 
بهای کاغذ کیلویی ۳ هزار تا ۳ هزار و 
۵۰۰ تومان بود، اما الآن این مبلغ را در 

خواب هم نمی‌توانیم ببینیم. 

تیراژ روزنامه‌ها هم در این مدت 
دستخوش گرانی و کمیابی کاغذ شده 
و بسیار پایین آمده است. روزنامه‌هایی 
که سال‌هاست هر روز کنار مخاطبان 
بوده‌اند این روزها بیش از هر زمان 
دیگری مهجور مانده‌اند و هر روز که 
می‌گذرد از تیراژ آن‌ها کاسته می‌شود. 
از سوی دیگر یکی از نگرانی‌های 
مدیران مسئول روزنامه‌ها توقف 
انتشار روزنامه به‌واسطه نبود کاغذ 
و مشکلات مالی است. طبق ماده 
۱۶ قانون مطبوعات: »صاحب امتیاز 
موظف است ظرف شش ماه پس از 
صدور پروانه، نشریه مربوطه را منتشر 
کند و در غیر این صورت با یک بار 

اخطار کتبی و دادن فرصت 15 روز 
دیگر در صورت عدم عذر موجه اعتبار 
پروانه از بین می‌رود، عدم انتشار منظم 
نشریه در یک سال نیز اگر بدون عذر 
موجه )به تشخیص هیئت نظارت( 
باشد، موجب لغو پروانه خواهد بود«. 
به‌این‌ترتیب چنانچه نشریات ایران 
نتوانند به دلیل مشکلات اقتصادی 
به‌طور منظم منتشر شوند با »لغو 

پروانه« مواجه نخواهند شد. 
 تأکید رهبری جهت 

رسیدگی به وضعیت کاغذ
وضعیت روزنامه‌ها و کاغذ تاحدی 
بغرنج شده که رهبر انقلاب هم در 
پیامی خواستار رسیدگی به این 
وضعیت شدند. هفته جاری و پس از 
بازدید ایشان از نمایشگاه کتاب تهران؛ 
وحید حقانیان، معاون امور ویژه دفتر 
مقام معظم رهبری، دغدغه‌های رهبر 
انقلاب درباره موضوع کاغذ و آثار آن بر 
حوزه نشر را به اطلاع وزرای صنعت و 
ارشاد رساند. پس از ابلاغ دستور مقام 
معظم رهبری، جلسه‌ای با حضور 
رحمانی و صالحی وزاری صنعت 
و ارشاد و مسئولان مرتبط در دو 
وزارتخانه و نمایندگان از صنف نشر 
در محل نمایشگاه کتاب برگزار شد. 
همچنین رهبر انقاب در بازدید 
از نمایشگاه کتاب تهران و استماع 
نظرات ناشران بر ساماندهی وضع 
کاغذ توسط وزاری صنعت و ارشاد 

تأکید کردند.
روزهای تلخ و سیاه صنعت چاپ

از وضعیت سخت و نابسامان 
روزنامه‌ها که بگذریم صنعت چاپ 
هم حال و روز خوبی ندارد. همان‌طور 
که در ابتدای گزارش نیز مطرح شد، 
صنعت چاپ کشور هم روزهای 
سختی را پشت سر می‌گذارد. بازار 
پرتلاطم کاغذ و مواد اولیه چاپ دو 
سالی می‌شود که روی آرامش به خود 
ندیده است. البته می‌توان اذعان کرد 
که سال ۹۷ می‎تواند عنوان »بدترین 
سال برای صنعت چاپ و نشر« را برای 

خود ثبت کند.
به نقل از تسنیم، روزهای پایانی 
سال گذشته بود که علی مغانی رئیس 
اتحادیه چاپخانه‌داران خراسان رضوی 
خبر از در آستانه تعطیلی قرار گرفتن 
چاپخانه‌ها به دلیل کمبود کاغذ داد. 
او پیش از این‌ها هم نسبت به‌اجبار 
صاحبان چاپخانه‌ها در رابطه با تعدیل 
نیرو هشدار داده بود. به گفته مغانی 
2500 کارگر چاپخانه در آستانه 

بیکاری قرار دارند. همچنین بسیاری از 
چاپخانه‌های بزرگ خراسان در آستانه 
تعطیلی قرارگرفته‌اند و به فکر تغییر 
کاربری یا فروش در سال آینده هستند‌، 
مواد اولیه چاپ اصلًا در دسترس 
نیست،‌ و مقواهای تولید داخل کشور 
نیز هر هفته با افزایش قیمت مواجه 
هستند. هیچ نهاد و سازمانی هم نسبت 
به این مسئله پاسخگو نیست و کسی 
خود را موظف نمی‌داند تا حداقل 

جواب نامه‌ها را بدهد.
 صنعت چاپ 

یک ماه دیگر دوام می‌آورد
حالا او در آخرین گفته‌هایش به 
این نکته اشاره کرده که صنعت چاپ 
ایران در خوش‌بینانه‌ترین حالت تا 
یک ماه دیگر دوام می‌آورد. در حال 
حاضر وضعیت مواد اولیه به صورتی 
است که دیگر این صنعت قابل‌ادامه 
نیست، مرکب از کیلویی 20 هزار 
تومان به کیلویی 80 هزار تومان، 
زینک از 10 هزار تومان به 50 هزار 
تومان، کاغذ از بندی 70 هزار تومان به 
بندی 450 هزار تومان، کاغذ گلاسه 
از کیلویی 3500 به 27 هزار تومان 
 و مقوا از 3500 به 22 هزار تومان 

رسیده است.
صاحبان صنعت چاپ معتقدند از 
زمانی که قیمت ارز بی‌ثبات و تحریم‌ها 
تشدید شد مشکلات هم بیشتر شده 
چون همه دستگاه‌های چاپ، خارجی 
است و تحریم‌ها نیز تأثیرات سوء 
بر این شرایط گذاشته است. البته 
نمی‌توان از احتکارهای کاغذ که این 
اواخر صورت گرفته بود چشم‌پوشی 
کرد. عده‌ای هم معتقدند کاغذهای 
ساخت داخل مرغوبیت بالایی ندارد 
و برای اینکه بتوانند کار باکیفیت‌تری 
تحویل مشتری دهند به‌اجبار باید 
از کاغذهای خارجی استفاده کنند. 
استفاده از کاغذهای خارجی هم به 
این معنا نیست که به‌راحتی در بازار 
پیدا می‌شود و اگر هم کاغذی باشد 
مشکلات مربوط به گمرک مطرح 
است که باید در این زمینه نیز تمهیدی 

اندیشیده شود.
در آخر اما لازم به ذکر است، با 
این روند اگر افزایش قیمت کاغذ و 
عدم نظارت ادامه داشته باشد دیری 
نخواهد گذشت که شاهد تعطیل شدن 
چاپخانه‌ها و رسانه‌های چاپی در کشور 
باشیم. لازم است در این سال که به نام 
رونق تولید نام‌گذاری شده مسئولان 
مربوطه برای مهار افزایش قیمت کاغذ 
و نظارت بیشتر آن برنامه‌ریزی داشته 
باشند که شاهد تعطیلی چاپخانه‌ها و 

به دنبال آن رسانه‌های چاپی نباشیم.

»کاغذ دوباره گران شد«؛ خبر تکرارشونده‌ای که نتیجه‌ای قهری دارد؛

مرگ تدریجی روزنامه‌ها، احتضار صنعت چاپ

یادداشت

زهرا صدراعظم نوری- عضو شورای شهر تهران

درخصوص مناسب‌سازی فضاهای شهری 
برای نابینایان و توان‌خواهان، مصوبات و 
قوانین بالادستی که توسط مجلس یا شورا به 
تصویب رسیده است بسیار داریم، مشخصاً در 
مورد واحدهای مسکونی، مصوبه‌ای وجود 
دارد که اگر ملکی ۱۰ واحد به بالا باشند باید 
جک معلول تعبیه کنند. این با توجه به اینکه 
مالکان پلاک‌های ثبتی افراد حقیقی هستند، 
اجرایش راحت‌تر است. این فضا و مکان برای 

جک معلولان تعبیه می‌شود، اما بعد از اینکه 
پایان کار گرفته شد تقریباً همه‌ این‌ها تبدیل 
به FlowerBox می‌شود. مگر اینکه ما در 
آن واحد مسکونی معلول داشته باشیم تا از 

این فضا درست استفاده شود.
پس قانون برای حمایت و مناسب‌سازی 
فضای شهری کم نداریم، اما اینکه اعمال 
می‌شود یا اعمال نمی‌شود به‌نظر می‌آید 
شهرداری تهران در زمینه‌ انجام این مورد 
تا به الآن سردمدار بوده است؛ به‌عنوان مثال 
هم مسیری را در پیاده‌روها برای روشندلان 

داریم و هم در اتوبوس‌ها رمپ‌هایی گذاشتند؛ 
ولی باید بهره‌برداری و استفاده از این‌ها 
چک شود که آیا روشندلانی که در سطح 
شهر تهران هستند از این مسیرها به‌راحتی 
استفاده می‌کنند یا نه. ما در کمیسیون 
سامت هر هفته‌ بازدیدهایی را از سطح 
مناطق داریم که این موضوعات را پیگیری 
می‌کنیم. به‌ویژه در پروژه‌های شهری، 
بوستان‌هایی که ساخته شده یا در حال 
احداث است، بناهای فرهنگی و سراهای 
محله‌ای که در منطقه است حتماً باید برای 

این بخش از جامعه مناسب‌سازی شود 
درصورتی که دسترسی‌ها فراهم نشده باشد، 

تذکر داده و پیگیری می‌شود.
با توجه به اینکه خود جمعیت شهر تهران 
هم به مرور کهن‌سال و پیر می‌شود دیگر 
ما حتماً احتیاج داریم که این تمهیدات را 
در نظر بگیریم. قوانین بالادستی موجود 
هست، ولی باید بخشی باشد که این قوانین 
را در اجرا مورد پیگیری قرار دهد؛ به‌عنوان 
مثال شما باید برای معلول رمپ ایجاد 
کنید ولی گاهی آن‌قدر شیب این رمپ 
زیاد هست که آدم سالم هم نمی‌تواند از 
این رد شود. شیب رمپ معلول باید طبق 
 استاندارد باشد مثلًا نهایتش ۱۵ درصد 

شیب باشد. در اجرا ممکن است این شیب 
به ۲۰ یا ۳۰ درصد برسد و رمپ‌های مقابل 
ادارات گاه به سرسره بیشتر شباهت دارد 
و کمکی به افراد دارای معلولیت نمی‌کند. 
به‌تازگی کمیته‌ای پیرو قوانین بالادستی‌ای 
تحت‌عنوان »کمیته‌ مناسب‌سازی معابر 
برای توان‌خواهان« تشکیل شده است. در 
این کمیته از تمام نهادهای مرتبط دعوت 
شده تا نماینده‌ای در کمیته داشته باشند 
و موضوعات مناسب‌سازی را پیگیری 
کنند. از شورای شهر تا بهزیستی و وزارت 
راه‌وشهرسازی. قرار است با پیگیری‌های 
انجام شده، فضاهای عمومی برای استفاده 

توان‌خواهان مناسب‌تر شود.

لزوم مناسب‌سازی فضای شهری برای توان‌خواهان

صنعت چاپ ایران در 
خوش‌بینانه‌ترین حالت تا 

یک ماه دیگر دوام می‌آورد. 
در حال حاضر وضعیت مواد 

اولیه به صورتی است که 
دیگر این صنعت قابل‌ادامه 

نیست

چند سال است که 
کاغذ تبدیل به کیمیا 

شده و مدیران مسئول 
روزنامه‌ها برای ادامه حیات 
نشریه‌های خود به هر دری 
می‌زنند، بلکه بتوانند این 

کالای نایاب را با قیمتی 
مناسب‌تر پیدا کنند
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